

ПРАВДА ВОСТОКА

Основана 2 апреля 1917 года

4
мая
2019 года
суббота
№ 92 (29055)

Новости
и аналитика
на портале
www.pv.uz

Получение высокой награды возлагает ответственность



■ Во Дворце "Туркистон" в столице состоялась торжественная церемония награждения победителей Международного конкурса на XIV Национальную премию в области журналистики "Олтин калам" ("Золотое перо").

Поэтому случаю в данный очаг культуры были приглашены сенаторы, депутаты, ответственные работники различных министерств, ведомств, творческих и общественных организаций, представители всех медиа-сфер, профессора и преподаватели, студенческой молодежи, обучающейся по направлению журналистики.

Председатель Творческого союза журналистов Узбекистана С. Хакимов и другие отметили, что широкомасштабные реформы, осуществляемые в нашей стране по инициативе Президента Шавката Мирзиёева, призывают работников средств массовой информации трудиться еще усерднее и самоотверженней, быть инициативными, заботиться о судьбе страны.

В Послании главы государства Олий Мажлису от 28 декабря 2018 года особо отмечено, что организация прямых и открытых диалогов с населением, создание условий для реализации прав физических и юридических лиц на обращение к Президенту Республики Узбекистан останется важной и неотъемлемой частью нашей деятельности и в предстоящем году. Этот принцип превращается в приоритетное направление деятельности всех видов средств массовой информации.

В рамках созданного в нашей стране национального законодательства предоставляются возможности для свободного и эффективного осуществления деятельности средств массовой информации, полноценного обеспечения прав любого гражданина на свободу слова и получение информации, облегчения забот народа, укрепления материально-технической базы редакций. Проверяющая главой нашего государства практическая забота способствовала дальнейшему улучшению материального положения

работников средств массовой информации, всесторонней поддержке их творчества, повышению общественного статуса профессии журналиста. Все это требует от работников СМИ еще большей активности, глубокого критически-аналитического подхода к своей работе, оставаться надежным защитником нашего народа, Родины и национальных ценностей.

Традиционно проводимый в нашей стране конкурс "Олтин калам" ("Золотое перо") является ключевым фактором всесторонней поддержки журналистов, находящихся в неустанным поиске. На Международный конкурс на XIV Национальную премию в области журналистики "Олтин калам", проводимый Творческим союзом журналистов Узбекистана совместно с Центром по переподготовке журналистов и другими организациями в целях широкой популяризации самых высоких достижений национальной и международной журналистики, создания свободных условий для проявления работниками средств массовой информации своей гражданской позиции, а также стимулирования новых подходов к критически-аналитическому обзорению положений дел и творческой деятельности, поступило множество материалов.

На конкурс, посвященный 3 мая - Всемирному дню свободы печати, поступили материалы, опубликованные в газетах и журналах, интернет-изданиях, вышедших в радио- и телезрелищах за текущий год. При оценке предоставленных творческих работ основное внимание уделялось таким аспектам, как актуальность, социальная значимость, оперативность, объективность и точность, глубокое изложение интересов народа.

По традиции, в нынешнем конкурсе обладатели первого, второго и третьего мест выявляются по на-



Главной национальной премии удостоились Международный пресс-клуб, а также колектив телеканала "O'zbekiston 24" Национальной телерадиокомпании Узбекистана. Победители награждены специальными дипломами, нагрудными знаками и статуэткой "Олтин калам", а также денежной премией в 200-кратном размере установленной в Республике Узбекистан минимальной заработной платы.

- Сегодняшнее стремительно развивающееся время требует от журналистов духовной бдительности, непрерывного поиска, расширения критически-аналитического взгляда, восприятия заботы о людях, как заботы о себе, - говорит руководитель Международного пресс-клуба Шерзоджон Кудратходжаев. - За прошедшие два с половиной года наш коллектив воистину создал площадку для народного диалога. Оказанное столь высокое доверие призывает нас трудиться с еще большей ответственностью на благо народа.

На мероприятие выступил заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан А. Абдухакимов.

В рамках торжественного мероприятия представлена концертная программа с участием деятелей искусства и творческой молодежи.

Н. Усманова.
Корр. УЗА.
Фото Музаффара Абдуллаева.
(Списки награжденных читайте на 4-й стр.)

Моя махалля

На выборах побеждают самые достойные

■ В стране стартовало важное общественно-политическое событие - во всех регионах республики 1 мая начались выборы председателей (аксакалов) сходов граждан махаллей.

Роль махалли как уникального, не имеющего аналогов в мире института, в жизни общества огромна. В традициях нашего народа помогать друг другу, быть вместе в горе и в радости, не оставлять без внимания одиноких пожилых людей, лиц с ограниченными физическими возможностями, семьи, потерявшие кормильцев. На нынешнем этапе на махаллю возлагаются задачи по воспитанию молодежи в духе патриотизма и любви к Родине, сохранению в махалле атмосферы взаимоуважения, сопричастности к масштабным реформам, проводимым в стране.

Поэтому особенно важно, чтобы председатели сходов граждан были максимально вовлечены в жизнь махалли, принимали непосредственное участие в решении актуальных задач по повыше-

нию благосостояния населения, проведению культурно-просветительских и спортивных мероприятий.

К примеру, в Янгиюле выборы будут проходить в 15 сходах граждан махалли, свои канвы на пост выдвинули 38 человек.

- В предварии выборов провели большую разъяснительную работу о сущности и назначении Закона Республики Узбекистан "О выборах председателя (аксакала) схода граждан", - рассказывает заместитель председателя городской комиссии по со-действию организации и проведению выборов председателей (аксакалов) сходов граждан Абулгани Абдуллахитов. - В каждой махалле подготовлены кабинки для голосования, обеспечивающие альтернативность проведения выборов.

Сергей Михайлов.

При подсчете бюллетеней побеждает тот, кто наберет более половины голосов граждан.

На высоком уровне в торжественно украшенном актовом зале академического лицея прошли выборы в сходе граждан махалли "Олти нобод". На альтернативной основе путем тайного голосования здесь в лидерах Шукур Рустамов. Жители его хорошо знают как грамотного, имеющего богатый опыт человека. За три года избранный председатель должен вдохнуть новую жизнь в родную махаллю. Впереди большая работа по благоустройству, созданию рабочих мест, поддержке малого бизнеса и частного предпринимательства. У председателей есть дальнейшая программа по социально-экономическому развитию махалли. Важно участие каждого, ведь только общими усилиями можно добиться успехов.

Сергей Михайлов.

Постановление Президента Республики Узбекистан

О мерах по организации непрерывной системы выявления одаренной молодежи и подготовки высококвалифицированных кадров

В стране последовательно проводятся мероприятия по созданию дополнительных условий для поддержки перспективной молодежи, реализации ее таланта, налаживанию эффективной научно-исследовательской и инновационной деятельности.

Вместе с тем существует необходимость широкого привлечения подрастающего молодого поколения к знаниям, повышения его интеллектуальных способностей, а также дальнейшего совершенствования непрерывной системы выявления одаренной молодежи и подготовки высококвалифицированных специалистов с целью дальнейшего повышения авторитета нашей страны на международной арене.

В целях превращения молодежи в активных участников проводимых реформ, повышения заинтересованности в освоении знаний, широкого привлечения к изыскательской и созидательной деятельности, воспитания поколения, достойного преемков, на весь мир широко прославивших нашу Родину:

1. Образовать в структуре Министерства народного образования Республики Узбекистан Департамент по работе с одаренными учащимися по предметным олимпиадам (далее - Департамент) со штатной численностью 14 единиц в пределах уста-

новленной общей штатной численности системы Министерства народного образования.

2. Определить основными задачами Департамента:

выявление одаренной учащейся молодежи, научное и методическое обеспечение ее деятельности, популяризацию передового опыта в данной сфере и разработку на этой основе рекомендаций и пособий для образовательных учреждений;

организацию среди учащихся средних общеобразовательных школ, академических лицеев и профессиональных колледжей местных и международных вузов, в том числе негосударственных, предметных олимпиад, обеспечение их участия в международных олимпиадах;

разработку для олимпиад постоянных новых контрольных материалов с привлечением высококвалифицированных специалистов;

подготовку участников международных олимпиад с привлечением высококвалифицированных специалистов, в том числе ученых, профессоров и учителей, зарубежных специалистов, организацию специальных курсов по предметам "Английский язык" и "Русский язык" с целью формирования навыков общения;

(Окончание на 2-й стр.)

Постановление Президента Республики Узбекистан О дополнительных мерах по повышению эффективности духовно-просветительской работы

В стране уделяется особое внимание системной организации духовно-просветительской работы, повышению эффективности осуществляемых в этом направлении мер, повышению интеллектуального потенциала, сознания, мышления и мировоззрения, укреплению идеологического иммунитета и мировоззрения населения, особенно молодежи, воспитанию гармонично развитого поколения в духе патриотизма, любви и преданности народу.

Вместе с тем в настоящее время, когда в мире продолжается острая идеологическая борьба и усиливаются угрозы духовности, все еще встречаются случаи пренебрежительного отношения молодежи к национальным ценностям, попадания ее под влияние чужих идей, вступления по незнанию на путь преступности и экстремизма.

В целях повышения эффективности духовно-просветительской работы, эффективности борьбы с внутренними и внешними угрозами, рисками в области духовности, усиления в обществе идеологического иммунитета, тесного содействия деятельности государственных и общественных организаций в этом направлении:

1. Определить основными направлениями деятельности Республиканского совета по духовно-

и просветительству (далее - Республиканский совет):

формирование среди населения активной гражданской позиции, утверждение в обществе демократических принципов, основанных на национальных и общечеловеческих ценностях;

эффективное доведение до широкой общественности сути и значения проводимых в нашей стране политических, экономических, социальных, духовно-просветительских реформ, принимаемых актов законодательства;

участие в деятельности по изучению и оздоровлению социально-духовного климата в семье, махаллях, образовательных учреждениях и трудовых коллективах, формирование в разрезе регионов карты социально-духовного климата на основе принципа "махалля - район - область - республика", широкое внедрение в данный процесс современных информационно-коммуникационных технологий;

разработку стратегических направлений, действенных, креативных, инновационных методов организации в обществе непрерывного духовно-просветительского воспитания, пропагандистско-агитационной работы на основе идеи "Просвещение против невежества";

(Окончание на 2-й стр.)

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ о девятнадцатом пленарном заседании Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

3 мая 2019 года в городе Ташкенте начало работу девятнадцатое пленарное заседание Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

В работе заседания принял участие члены правительства, руководители министерств и ведомств, представители отечественных и зарубежных средств массовой информации.

Заседание вел председатель Сената Олий Мажлиса Нигматилла Йудлошев.

После утверждения повестки дня пленарного заседания сенаторы приступили к обсуждению рассматриваемых вопросов.

Сенаторы начали работу с обсуждения Закона Республики Узбекистан "О государственно-частном партнерстве".

Отмечалось, что документ разработан в целях формирования правовой и институциональной базы развития государственно-частного партнерства. Законом устанавливаются основные принципы и направления государственной политики в данной области, регламентируются условия и порядок осуществления государственно-частного партнерства.

Законодательство предусматривает условия соглашения о государственно-частном партнерстве составляет до 49 лет.

(Окончание на 3-й стр.)

Сурхандарьинская область

Разработанная программа, рассчитанная на 2019-2020 годы, предусматривает

реализацию 649 инвестиционных

проектов на 23 триллиона

632 миллиарда

сумов.

Планируются освоение

2,2 миллиарда

долларов прямых

иностранных

инвестиций и создание

11,5 тысячи

рабочих мест

С реализацией проекта создано

1000 новых рабочих мест. В 2019 году на

предприятиях планируется производство одежды для детей и взрослых на общую сумму

29,4 миллиона долларов и экспортовать

продукцию на 8,8 миллиона долларов.

В 2021 году эти цифры достигнут 49,6 миллиона

и 34,7 миллиона соответственно.

Пример инновационного проекта:

Презентация первого в Узбекистане

передвижного кинотеатра "Kinomobile".

Он оснащен системами отопления и

вентиляции. Эротелии смогут смотреть

фильмы в форматах 2D и 3D.

Подготовка к сеансу занимает

30 минут,

может вмещать до

80 зрителей.

Пример в сельском хозяйстве:

В распоряжении 400 тысяч домохозяйств

области имеются 48 тысяч гектаров

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ о девятнадцатом пленарном заседании Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Законом предусматривается, что отбор частного партнера осуществляется на основе тендера или прямых переговоров. При этом устанавливается порядок проведения однэтапного и двухэтапного тендера: по проектам государственно-частного партнерства общей стоимостью в эквиваленте до 1 млн долларов США (включительно) проводится однэтапный тендер, по проектам государственно-частного партнерства общей стоимостью в эквиваленте более 1 млн долларов США проводится двухэтапный тендер (предварительная квалификация и отбор победителя).

В ходе обсуждения закона обращено внимание на то, что заключение соглашения о государственно-частном партнерстве без проведения тендера на основе прямых переговоров решением государственно-частного партнера осуществляется в случаях: обеспечения обороноспособности и безопасности государства, принадлежности определенному лицу исключительных прав на результаты интеллектуальной деятельности, иных исключительных прав, земельного участка, другого объекта недвижимости и иного имущества, являющегося непременным условием реализации проекта, определенных решениями Президента Республики Узбекистан.

Кроме того, законом устанавливается порядок осуществления мониторинга и отчетности о реализации проектов государственно-частного партнерства. Определяются механизмы финансовой поддержки государственно-частного партнерства, основными видами которой являются участие государства (гранты, субсидии), налоговые и другие льготы, вклады в виде активов, займов, государственные гарантии и др.

Предусматривается, что действие закона не распространяется на соглашения о разделе продукции и на сферу государственных закупок.

Отмечалось, что закон будет способствовать развитию взаимодействия государства и частного сектора для решения общественно значимых задач на взаимовыгодных условиях. Закон одобрен сенаторами.

Далее сенаторы рассмотрели Закон Республики Узбекистан "О приватизации земельных участков несельскохозяйственного назначения". Отмечалось, что документ нацелен на коренное совершенствование процессов урбанизации.

Законом устанавливаются основные задачи уполномоченных органов в сфере приватизации земельных участков - Кабинет Министров, органов государственной власти на местах, Госкомземгеодезкадастра, Агентства по управлению государственными активами, Фонда развития урбанизации.

Также регламентируется порядок приватизации земельных участков и правовой статус приватизированных земельных участков. Предусматривается возможность приватизации отдельных категорий земельных участков несельскохозяйственного назначения, на которых расположены объекты недвижимого имущества юридических лиц, принадлежащие им на праве собственности, или приватизируемые ими здания и сооружения, объекты производственной инфраструктуры и прилегающие к ним земельные участки в размерах, необходимых для производственной деятельности, предоставленные для индивидуального жилищного строительства и обслуживания жилого дома.

Согласно закону приватизация не подлежат земельные участки, расположенные на территориях, не имеющих утвержденных и опубликованных схем планировки, земельные участки, на которых расположены месторождения полезных ископаемых, стратегические объекты государственной собственности, а также земельные участки, входящие в состав земель природоохранного, здравоохранительного, рекреационного и историко-культурного назначения, а также земли лесного и водного фондов; предоставленные участникам свободных экономических и малых промышленных зон.

При этом законом устанавливается, что иностранные граждане и юридические лица (нерезиденты), лица без гражданства не будут иметь право на приобретение приватизированных земель, если иное не предусмотрено в Земельном кодексе и международных договорах. Положениями закона определено, что средства, поступающие от приватизации земельных участков, будут направлены в Фонд развития урбанизации.

Также законом закрепляется, что приватизированные земельные участки являются частной собственностью и объектами гражданского оборота, а право собственности на землю непреклонно и защищается государством в соответствии с законодательством. В документе также определено, что изъятие приватизированного земельного участка допускается только при обращении взыскания на этот земельный участок по обязательствам собственника, а также в порядке национализации исключительно для государственных и общественных нужд и при получении согласия собственника земли, что оформляется договором купли-продажи, заключаемым на равных условиях между сторонами, и в порядке реквизиции по решению Кабинета Министров в случаях стихийных бедствий, аварий, эпидемий, эпизоотий и при иных обстоятельствах, носящих чрезвычайный характер. Сенаторы одобрили закон.

Затем предметом обсуждения сенаторов стал Закон Республики Узбекистан "Об использовании возобновляемых источников энергии".

Законом предусматриваются основные направления государственной политики, в числе которых определение приоритетов и принятие

госпрограмм в данной сфере; укрепление энергетической безопасности страны, диверсификация топливно-энергетического баланса в части производства электрической, тепловой энергии и биогаза с использованием возобновляемых источников энергии; внедрение инновационных технологий, научно-технических разработок в области развития возобновляемой энергетики и повышения энергоэффективности, расширение локализации производства установок данных источников энергии.

Определяются также полномочия государственных органов - Кабинета Министров, Министерства энергетики, органов государственной власти на местах в данной сфере. Наряду с этим законом определяются права и обязанности производителей энергии на основе возобновляемых источников энергии и производителей установок для использования возобновляемых источников энергии. При этом предусматриваются меры господдержки и стимулирования в области использования возобновляемых источников энергии.

Производителям энергии на основе возобновляемых источников энергии предоставляются льготы и преференции в виде освобождения от уплаты налога на имущество в части установок по производству энергии на основе возобновляемых источников энергии и земельного налога по участкам, занятым установками, вырабатывающими энергию с использованием возобновляемых источников (номинальной мощностью 0,1 МВт и более), сроком на десять лет с момента ввода их в эксплуатацию. А также они освобождаются от уплаты налога на добавленную стоимость в части объемов энергии, реализуемых структурным предприятиям акционерного общества "Узбекгидроэнерго". При этом производители установок для выработки энергии на основе возобновляемых источников освобождаются от уплаты всех видов налогов сроком на пять лет с даты их государственной регистрации.

Законом также определяется, что налогом на имущество физических лиц не облагается имущество, находящееся в собственности лиц, использующих источники альтернативной энергии в жилых помещениях с полным отключением от действующих сетей энергоресурсов, сроком на три года начиная с месяца, в котором установлены приборы для использования источников альтернативной энергии.

Определяются и особенности использования возобновляемых источников энергии. Так, при производстве электрической и тепловой энергии с использованием возобновляемых источников энергии, биогаза из биомассы для собственного пользования получение разрешительных документов не требуется. Производители электроэнергии на основе возобновляемых источников могут подключаться к сетям единой электротрансформационной системы на условиях блок-станций, а производителям тепловой энергии из этих источников запрещается подключение соответствующих установок к территориальным и магистральным тепловым сетям. Планируются и вопросы технического регулирования, стандартизации, оценки соответствия требований в области использования возобновляемых источников энергии.

Сенаторами отмечалось, что принятие закона будет способствовать реализации мероприятий по сокращению энергоемкости и ресурсоемкости экономики, широкому внедрению в производство энергосберегающих технологий и расширению использования возобновляемых источников энергии, а также обеспечению полноценного выполнения международных обязательств Республики Узбекистан в данной сфере. Закон одобрен сенаторами.

Далее парламентарии рассмотрели Закон Республики Узбекистан "О паствахах".

Законом определяются основные направления государственной политики в данной сфере, такие как разработка, утверждение и реализация государственных и иных программ; установление правил, норм и стандартов, направленных на сохранение паствах; осуществление государственного контроля; обеспечение рационального использования, охраны и воспроизведения паствах; развитие научно-исследовательской деятельности и международного сотрудничества.

В ходе обсуждения внимание сенаторов обращено на полномочия госорганов в данной сфере, в соответствии с которыми Кабинет Министров обеспечивает реализацию единой государственной политики, утверждение и реализацию госпрограмм, утверждение поряда предоставления паствах в пользование. Органы государственной власти на местах разрабатывают и реализуют территориальные программы, утверждают нормы и сроки выпаса скота на паствах и так далее. Такие структуры, как Госкомземгеодезкадастр, Госкомэкология, Госкоммес, участвуют в разработке и реализации госпрограмм, установлении норм и сроков сенокошение и выпаса скота, обеспечении предоставления участков для выпаса скота, в мониторинге паствах на землях лесного фонда.

Законом также закрепляются механизмы участия органов самоуправления граждан, негосударственных некоммерческих организаций и граждан в организации использования и охраны паствах, в частности в содействии проведению мероприятий по использованию и охране паствах, общественного контроля за использованием и охраной паствах. Определяется и порядок пользования паствахами, которые предстаивают юридическим и физическим лицам в постоянное владение, аренду и временное пользование по решению органов государств-

ственной власти на местах, а на землях лесного фонда - по разрешению органов государственного лесного хозяйства.

В соответствии с законом паствахопользователи имеют право на выпас скота и сенокошение; проведение работ по созданию паствахной инфраструктуры; создание объединения паствахопользователей, которые в свою очередь обязаны рационально использовать паствахи по их целевому назначению, осуществлять меры по содействию воспроизведению паствахной растительности, восстановлению растительного покрова.

Кроме того, законом регламентируются вопросы охраны, воспроизведения, восстановления паствах. Так, охрана паствах обеспечивается путем установления правил и нормативов использования, воспроизведения и восстановления паствах; установления ограничений и запретов; предупреждения и пресечения самовольного пользования паствахами; проведения инвентаризации; геоботанического обследования; мониторинга паствах; контроля за использованием, воспроизведением и восстановлением паствах. На юридических и физических лиц возлагается обязанность по возмещению вреда, причиненного паствахами в результате загрязнения, нерационального использования, деградации паствах и др.

Однако, что принятие закона будет способствовать созданию организационно-правовых механизмов рационального использования паствах и новых возможностей для увеличения запасов продовольственных товаров, мясомолочной продукции для населения, а также для их экспортов. Сенаторы одобрили закон.

Далее члены Сената рассмотрели Закон Республики Узбекистан "О внесении изменений и дополнений в Уголовный кодекс Республики Узбекистан и Кодекс Республики Узбекистан об административной ответственности".

Законом в Уголовный кодекс и Кодекс об административной ответственности вносятся изменения, предусматривающие усиление уголовной ответственности за нарушение порядка пользования животным или растительным миром, увеличение размера штрафов за прием продажи незаконной охоты, рыболовства, сбора и заготовки дикорастущих растений, увеличение размера штрафов за незаконную торговлю, повреждение либо уничтожение деревьев, кустарников и других лесных культур и молодняка. Кроме того, предусматривается увеличение размера штрафов за нарушение правил восстановления лесов, за сбор растений, занесенных в Красную книгу, за уничтожение полезной для леса фауны, за нарушение требований лесной безопасности в лесах.

Законом также усиливается административная ответственность за нарушение правил охоты и рыболовства, осуществления других видов пользования животным миром. Административная ответственность также устанавливается за изготовление, ввоз, хранение, перевозку или пересыпку, приобретение либо сбыта запрещенных орудий или средств охоты и рыболовства, увеличиваются размеры штрафов за нарушение правил охоты среди обитания животных, правил создания зоологических и ботанических коллекций и торговли ими, а равно самовольное переселение, акклиматизация или скрещивание животных.

Кроме того, в статью 111 Кодекса об административной ответственности вносятся изменения, предусматривающие усиление ответственности за жестокое обращение с животными.

В Уголовный кодекс и Кодекс об административной ответственности в соответствии с пунктом 8 постановления Президента Республики Узбекистан от 1 февраля 2019 года "О мерах по дальнейшему упрощению процедуры банкротства и коренному совершенствованию деятельности судебных управляющих" вносятся изменения, предусматривающие усиление уголовной ответственности за лжебанкротство, сокрытие банкротства и преднамеренное банкротство, усиление административной ответственности за преднамеренное банкротство. Закон одобрен сенаторами.

Далее сенаторы рассмотрели вопросы об изменении границ Зангитинского района Ташкентской области и Сергелийского района города Ташкента, а также о преобразовании городского поселка Газган Нурутинского района Навоийской области в город Газган, его отнесении к категории городов областного подчинения и изменения границ Нурутинского района Навоийской области.

В соответствии с предложением Кабинета Министров Республики Узбекистан принятые постановления Секретариата Конвенции информации об имеющихся объемах опасных химических веществ; запрещение или ограничение обработки стоков органических загрязнителей, а также их экологически безопасное удаление в соответствии с Национальным планом действий, разрабатываемым в течение 2 лет после вступления в силу Конвенции. Закон одобрен сенаторами.

Далее сенаторы рассмотрели вопросы об изменениях границ Зангитинского района Ташкентской области и Сергелийского района города Ташкента, а также о преобразовании городского поселка Газган Нурутинского района Навоийской области в город Газган, его отнесении к категории городов областного подчинения и изменения границ Нурутинского района Навоийской области.

В соответствии с предложением Кабинета Министров Республики Узбекистан принятые постановления Секретариата Конвенции информации об имеющихся объемах опасных химических веществ; запрещение или ограничение обработки стоков органических загрязнителей, а также их экологически безопасное удаление в соответствии с Национальным планом действий, разрабатываемым в течение 2 лет после вступления в силу Конвенции. Закон одобрен сенаторами.

Затем сенаторы рассмотрели вопрос об отмене Кабинета Министров Республики Узбекистан об исполнении в первом квартале 2019 года Государственной программы "Год активных инвестиций и социального развития".

Отмечалось, что в отчетном периоде достигнуты высокие темпы экономического роста, макроэкономическая стабильность и широкое привлечение иностранных инвестиций. В первом квартале 2019 года доходы Государственного бюджета составили 23 трлн сумов, расходы - 24,1 трлн сумов, по отношению к аналогичному периоду прошлого года показатели увеличились соответственно в 1,6 и 1,7 раза.

Особое внимание в отчетном периоде уделялось вопросам поддержки социальной сферы, повышения уровня жизни населения, обеспечения надежной социальной защиты людей. С начала года введено в эксплуатацию 32 промышленных объекта, а также объекты социальной инфраструктуры на общую сумму 341,2 млн долларов, создано 1806 новых рабочих мест. Закон одобрен сенаторами.

Далее сенаторы рассмотрели Закон Республики Узбекистан "О внесении изменений и дополнений в Экономический процессуальный кодекс Республики Узбекистан".

В соответствии с постановлением Президента Республики Узбекистан от 5 февраля 2019 года "О дополнительных мерах по улучшению рейтинга Республики Узбекистан в ежегодном отчете Всемирного банка и Международной финансовой корпорации "Ведение бизнеса" в Экономический процессуальный кодекс вносятся изменения, предусматривающие внесение поряда, позволяющего проводить досудебное заседание в экономическом суде как метод разрешения споров, установление максимального количества отложений разбирательств (3 раза), включая максимальный срок отложения разбирательств (10 дней) и перерывов (3 раза) по экономическим делам, а также определение случаев, где отложение разбирательств или перерывы будут допускаться только по причине непредвиденных и чрезвычайных обстоятельств.

Отмечалось, что принятие закона обеспечит скорейшее введение в стране условий, предусмотренных индикаторами Международной финансовой корпорации "Ведение бизнеса", и в конечном итоге - дальнейшему формированию благоприятной инвестиционной среды и повышению позиции Узбекистана в одноименном рейтинге. Сенаторы одобрили закон.

Затем сенаторами рассмотрен Закон Республики Узбекистан "О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан".

Законом в соответствии с указами и постановлениями Президента Республики Узбекистан вносятся изменения и дополнения в ряд нормативно-правовых документов. Так, в Закон "О государственной таможенной службе" и Бюджетный кодекс Республики Узбекистан вносятся редакционные изменения. Кроме того, в Закон "О государственном пенсионном обеспечении граждан" вносятся изменения, предусматривающие повышение максимального размера заработка, принимаемого для расчета пенсии, с 8 до 10-кратного размера минимальной зарплатной платы.

Новый пункт Государственной программы на сегодняшний день не исполнен. В 153-м пункте программы было предписано до 15 февраля подготовить проект нормативно-правового акта по принятию дополнительных мер дальнейшего совершенствования санитарно-эпидемиологической службы, что способствовало бы оптимизации ненеффективных санитарно-гигиенических лабораторий и организаций на их основе современных межрайонных лабораторий, ремонту и реконструкции вакцинохранилищ, центров санитарно-эпидемиологического контроля, разработке единой программы обмена информацией между правоохранительными органами и медицинскими учреждениями по инфекционным заболеваниям и массовым отравлениям. В ходе обсуждения были проанализированы причины невыполнения и других пунктов Государственной программы.

В ходе конструктивного обсуждения отмечалась необходимость повышения эффективности информирования населения, особенно молодежи, о ходе реализации Государственной программы путем внедрения в деятельность ответственных министерств, ведомств и областных хокимий информационно-коммуникационных технологий и широкого использования возможностей социальных сетей. В этой связи сенаторами были высказаны конкретные предложения о необходимости активизации работы в данном направлении.

ПОБЕДЕЛИ И ПРИЗЕРЫ XIV НАЦИОНАЛЬНОЙ ПРЕМИИ В ОБЛАСТИ ЖУРНАЛИСТИКИ "ОЛТИН КАЛАМ"

1. Главная национальная премия в сфере журналистики

Международный пресс-клуб

Руководитель: Шерзодон Кудратходжаев
За сессии, посвященные обсуждению актуальных событий в жизни страны и общества в рамках реализуемых в политической, социальной, экономической, культурной сферах масштабных реформ на пути дальнейшего углубления демократизации, формирования гражданского общества.

Коллектив телерадиоканала "O'zbekiston 24"

Директор: Мамадамин Сафаров

За оперативное и аналитическое освещение внутренней и внешней политики Республики Узбекистан, ее роли в мировом сообществе, масштабных действий, реализуемых в рамках исполнения целей и задач Года активных инвестиций и социального развития.

II. Основные номинации

За лучший журналистский материал (телевидение):

1-е место - Информационно-аналитическая программа "Марказий студия" телеканала "Mening yurtim"

Автор и ведущие: Сарвар Баходиров, Амирхон Путдов
За передачи, оперативно и аналитически освещавшие

По номинациям, учрежденным национальными партнерами

Совет Федерации профсоюзов Узбекистана:

1. "За лучший материал на тему трудовых отношений"
Абуфазис Хайридинумурод, заместитель главного редактора газеты "Маърифат".

2. "За лучший материал по освещению вопросов социального партнерства"
Хужакулов Жобир, корреспондент газеты "Хуррият".

Общественный фонд по поддержке независимых печатных СМИ и информационных агентств Узбекистана:

1."За шик материалов в печатных и интернет-изданиях, касающихся региональных новостей"

Юсупов Фуркат (посмертно), бывший пресс-секретарь Союза моделей Республики Каракалпакстан.

2. "За материалы, направленные на повышение положительного имиджа нашей страны в социальных сетях"

Жумабаев Димурод, главный редактор газеты "Наманганская правда", представитель Ассоциации журналистов Азии в Узбекистане.

3. "За аналитические материалы, освещавшие реформы в области борьбы с коррупцией"

Редакция газеты "Жамият".

4. "За аналитические материалы о реализуемых нашим государством проектах для нуждающихся семей"

Гульюрова Кохимурадова, начальник отдела газеты "Ватанпарвар".

II. Номинации международных организаций

Представительство ЮНЕСКО в Узбекистане:

1. "За материал с глубоким анализом вопросов о возможностях получения журналистом информации"

ющие работу, реализуемую в нашей стране по совершенствованию системы надежной защиты прав и интересов человека, дальнейшему укреплению доверия нашего народа к государственной власти.

2-е место - Передача "Муносабат" телеканала "O'zbekiston"

Авторы: Кудус Аззамов, Нурали Орипов
За передачи, направленные на повышение правового сознания и культуры нашего народа, его политической активности, укрепление гражданской позиции.

3-е место - Творческий коллектив информационной программы "Хабарлар" телерадиокомпании Каракалпакстан

Руководитель группы: Венера Сарипова
За информационные программы, направленные на повышение осведомленности населения о целях и задачах, результатах реализуемых реформ, происходящих событиях в различных сферах жизни Республики Каракалпакстан.

За лучший журналистский материал (радио)

1-е место - Камолова Наргиза - главный редактор телерадиоканала "Yoshlar"

За передачи, направленные на широкое освещение государственной молодежной политики, воспитание подрастающего поколения в духе любви к Родине, уважения национальных и общечеловеческих ценностей.

2-е место - Игамбердиев Абаз - главный редактор радио "Рухсор FM"

За цикл передач, посвященных практическому воплощению государственных социально-экономических программ, их роли в повышении благосостояния населения.

3-е место - Уктурова Феруза - редактор 1-й категории Навоийской областной телерадиокомпании

За цикл передач о повышении активности населения в процессах обновления, происходящих в стране, о повышении благосостояния населения путем усиления культуры ухода за присадебным участком.

За лучший журналистский материал (печатные СМИ)

2 первых места (премия за 1-е место разделяется на две части):

1-е место - Мелибек Ахмаджон - главный редактор журнала "Жаҳон адабиёти"

За публицистические статьи, посвященные огромным преобразованиям в духовно-просветительской сфере, анализу имеющихся проблем, активное участие в создании образа героя нашего времени.

1-е место - Редакция газет "Ишонч" и "Ишонч-дөвре"

Главный редактор: Хусан Эрматов

За материалы, широко и аналитически освещавшие

ющую роль профсоюзов Узбекистана в жизни страны, деятельность организаций, направленную на диалог с населением, поиск решения их проблем, обеспечение трудовых прав рабочих и слушающих.

2-е место - редакция газеты "Китоб дунёси"

Главный редактор: Хоският Рустамова

За цикл материалов, посвященных социальному, духовно-просветительским вопросам времени, культуре чтения, аналитическое освещение культурной жизни страны.

3-е место - Мороз Юлиана - корреспондент газеты "Правда Востока"

За аналитическое освещение процессов обновления в стране.

За лучший журналистский материал (интернет-журналистика)

1-е место - Султонова Барно - обозреватель сайта xabar.uz

За материалы на общественные и духовные темы.

2-е место - Бегниязова Кумар - корреспондент интернет-издания Kar24.uz

За критические и аналитические материалы на актуальные темы.

3-е место - Шоева Сайёра - ведущий редактор УзА

За материалы, оперативно и аналитически освещавшие реформы в различных сферах

жизни страны на интернет-сайте UzA.uz.

Номинации на поощрительные премии

За лучший материал на тему прав человека

Санжар Эшмуродов - корреспондент газеты "Махалля"

За статьи о результатах широкомасштабных реформ по защите прав человека, содержащие критический анализ проблем, касающихся сферы.

За лучший материал иностранного журналиста об Узбекистане

Жереми Хед - журналист и телеведущий (Великобритания)

За материалы, посвященные туристическому потенциалу Узбекистана.

За лучший фотопортаж

Хаким Йудошев - фотокорреспондент газет "Халқ сўзи" и "Народное слово"

За фотоматериалы, аналитически освещавшие актуальные события в социально-экономической сфере.

Лучшая пресс-служба

Пресс-служба Министерства здравоохранения Республики Узбекистан

Руководитель пресс-службы: Санаев Фуркат

За организаторскую работу по обеспечению открытости деятельности министерства, повышению результативности пресс-конференций.

Лучший фотограф

"Халқ сўзи" и "Народное слово"

За фотографии, аналитически освещавшие актуальные события в социально-экономической сфере.

Лучшая пресс-служба

Пресс-служба Министерства здравоохранения Республики Узбекистан

Руководитель пресс-службы: Санаев Фуркат

За организаторскую работу по обеспечению открытости деятельности министерства, повышению результативности пресс-конференций.

Лучший фотограф

"Халқ сўзи" и "Народное слово"

За фотографии, аналитически освещавшие актуальные события в социально-экономической сфере.

Лучший фотограф

"Халқ сўзи" и "Народное слово"

За фотографии, аналитически освещавшие актуальные события в социально-экономической сфере.

Лучший фотограф

"Халқ сўзи" и "Народное слово"

За фотографии, аналитически освещавшие актуальные события в социально-экономической сфере.

Лучший фотограф

"Халқ сўзи" и "Народное слово"

За фотографии, аналитически освещавшие актуальные события в социально-экономической сфере.

Лучший фотограф

"Халқ сўзи" и "Народное слово"

За фотографии, аналитически освещавшие актуальные события в социально-экономической сфере.

Лучший фотограф

"Халқ сўзи" и "Народное слово"

За фотографии, аналитически освещавшие актуальные события в социально-экономической сфере.

Лучший фотограф

"Халқ сўзи" и "Народное слово"

За фотографии, аналитически освещавшие актуальные события в социально-экономической сфере.

Лучший фотограф

"Халқ сўзи" и "Народное слово"

За фотографии, аналитически освещавшие актуальные события в социально-экономической сфере.

Лучший фотограф

"Халқ сўзи" и "Народное слово"

За фотографии, аналитически освещавшие актуальные события в социально-экономической сфере.

Лучший фотограф

"Халқ сўзи" и "Народное слово"

За фотографии, аналитически освещавшие актуальные события в социально-экономической сфере.

Лучший фотограф

"Халқ сўзи" и "Народное слово"

За фотографии, аналитически освещавшие актуальные события в социально-экономической сфере.

Лучший фотограф

"Халқ сўзи" и "Народное слово"

За фотографии, аналитически освещавшие актуальные события в социально-экономической сфере.

Лучший фотограф

"Халқ сўзи" и "Народное слово"

За фотографии, аналитически освещавшие актуальные события в социально-экономической сфере.

Лучший фотограф

"Халқ сўзи" и "Народное слово"

За фотографии, аналитически освещавшие актуальные события в социально-экономической сфере.

Лучший фотограф

"Халқ сўзи" и "Народное слово"

За фотографии, аналитически освещавшие актуальные события в социально-экономической сфере.

Лучший фотограф

"Халқ сўзи" и "Народное слово"

За фотографии, аналитически освещавшие актуальные события в социально-экономической сфере.

Лучший фотограф

"Халқ сўзи" и "Народное слово"

За фотографии, аналитически освещавшие актуальные события в социально-экономической сфере.